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METODIČKA  PRIPREMA  NASTAVNOG  SATA  








ARMATURA  CJEVOVODA

ELEMENTI CIJEVNIH INSTALACIJA I PROTOKA








PRISTUPNIK:                              	
savjetnik Zoran Lovrić, dipl. ing. strojarstva , IWE/EWE               






Velika Gorica, 02. studenog, 2024.
PISANA  PRIPREMA  ZA  NASTAVNI  SAT

DATUM:  02.10.2024.
ŠKOLA:  Srednja strukovna škola Velika Gorica
RAZRED:  2. G
ZANIMANJE:  Instalater grijanja i klimatizacije
PREDMET:  Elementi cijevnih instalacija i protoka
PRIPREMU IZRADIO:  Zoran Lovrić	

	NASTAVNA CJELINA
	Materijali, poluproizvodi i proizvodi u cjevovodu.

	NAZIV NASTAVNE JEDINICE
	Armatura cjevovoda

	NAZIV METODSKE JEDINICE KOJA SE UPISUJE U RAZREDNU KNJIGU (e-dnevnik)
	Armatura cjevovoda

	VRSTA SATA
	Sat obrade novog sadržaja



PLAN VOĐENJA (ORGANIZACIJA) NASTAVNOG PROCESA

Ishodi učenja:
Učenik će nakon sata moći:
· navesti funkcije cijevne armature,
· prepoznati vrste cijevne armature,
· nabrojati sve materijala od kojih se izrađuju cijevne armature,
· navesti i razlikovati način odabira cijevne armature,

Realizacija međupredmetnih tema
osr A.4.3. Razvija osobne potencijale
uku A.4/5.3. 3. Kreativno mišljenje
Učenik kreativno djeluje u različitim područjima učenja.
uku B.4/5.2. 2. Praćenje
Učenik prati učinkovitost učenja i svoje napredovanje tijekom učenja.
uku C.4/5.1. 1. Vrijednost učenja 
Učenik može objasniti vrijednost učenja za svoj život.

Korelacija – veze sadržaja metodičke jedinice sa sadržajima drugih predmeta:
Ova nastavna jedinica je u korelaciji sa sljedećim predmetima:
· Tehnologija strojarskih instalacija
· Tehničko crtanje
· Tehnički materijali
· Praktična nastava
· Tehnička mehanika

ORGANIZACIJA NASTAVNOG RADA - ARTIKULACIJA METODIČKE JEDINICE

	R. br.
	Faze nastavnog rada i sadržaj
	Vrijeme u min.

	1
	Uvodni dio
Navesti vrste materijala u instalacijskoj tehnici
Nabrojati osnovne i izvedene jedinice SI sustava
	7

	2
	Glavni dio
Definiranje zadataka armature cjevovoda , njihovu namjenu i uporabu.
	28

	3
	Završni dio
Rješavanje nastavnog lisitća
Provjera ishoda kroz razgovor.
	10




Metode i oblici rada u nastavnom procesu:
Metode: Metoda demonstracija, razgovor s učenicima, rješavanje zadataka.
Oblici rada: individualni, frontalni, rad u paru.

Posebna nastavna sredstva, pomagala i ostali materijalni uvjeti rada:
Projektor
Računalo
Ploča
Kreda ili markeri
Modeli, uzorci tijela
PowerPoint prezentacija (autorski rad nastavnika Zorana Lovrića)
Nastavni listić za učenike (autorski rad nastavnika Zorana Lovrića)

Izvori za pripremanje nastavnika:
KALINIĆ, Zoran, Elementi cijevnih vodova i protoka
CRNOJA , Stipe , Tehnologija strojarskih instalacija , Element, Zagreb

Izvori za pripremanje učenika:

KALINIĆ, Zoran, Elementi cijevnih vodova i protoka







ARTIKULACIJA SATA:
	ETAPA SATA
	SADRŽAJ
	TRAJANJE

	

1. UVODNI DIO 









2. OBRADA NOVOG SADRŽAJA




3. VJEŽBANJE

4. PONAVLJANJE


5. ZAVRŠNI DIO

	

- Upisivanje sata u e-dnevnik i bilježenje odsutnih učenika
- Navesti vrste materijala u instalacijskoj tehnici
-Ponoviti osnovne i izvedene mjerne jedinice koje koristimo u instalacijama te ih asocirati pomoću slajdova 2,3 i 4 na novu nastavnu jedinicu.


- Objasniti zadatak cijevne armature
- Navesti osnovnu podjelu cijevne armature
- Navesti podjelu zaporne armature: ventili, zaklopke, zasuni i slavine

- Rješavanje zadataka na ploči

- Ponavljanje ključnih pojmova koji su usvojeni na satu

- Rješavanje zadatka (nastavni listić)
- Provjeravanje točnosti rezultata (vrednovanje)

	

7 minuta









15 minuta





10 minuta

3 minute


10 minuta
 




PLAN PLOČE:



DETALJAN TIJEK SATA:

[bookmark: _Hlk71589060]1. UVODNI DIO SATA:
(Nakon zvona, u e-dnevnik upisujem nastavnu jedinicu današnjeg sata.)
Pozdravljam učenike i goste koji će pratiti ogledni sat. 
Molim dežurnog učenika da mi kaže tko je odsutan. (Upisujem odsutne u dnevnik.)
Učenike zamolim za suradnju , te ih povezujem s prethodnim gradivom.
(Prikazujem slide 2)
Pitam učenike što vidimo na slajdu? Trebali bi uočiti cijevi i da su napravljene od različitih materijala.
Nakon što učenici odgovore (Prikazujem slide 3)
Ponovno pitam učenike što vidimo na slajdu?
Trebali bi uočiti naprave za mjerenje osnovne veličine SI sustava ( vrijeme, duljina, masa , temperatura )
Nakon što učenici odgovore (Prikazujem slide 4)
Ponovno pitam učenike što vidimo na slajdu?
Trebali bi uočiti slike površine sobe, obujma posude , volumnog protoka i masenog protoka pipe odnosno izvedene mjerne jedinice.

Nakon uvodnog dijela pitam ih kako to sve reguliramo, upravljamo, određujemo? Pomoću kojih elemenata ( očekivani odgovor bi trebao biti ventila ). Nakon možebitnog točnog odgovora , navodim ih da se sve to naziva jednim imenom cijevna armatura i dolazimo do današnje nastavne jedinice : „CIJEVNA ARMATURA“


Pišem na ploči naslov: : „CIJEVNA ARMATURA“

Zajedno kroz raspravu dolazimo do zaključka osnovne funkcije cijevne armature. „Cijevne armature služe za potpuno ili djelomično zatvaranje cjevovoda, da bi se postigli određeni procesni, sigurnosni ili regulacijski zahtjevi.“ Taj dio zabilježimo , te 


2. OBRADA NOVOG SADRŽAJA
Prebacujem na slajd 5. Na slajdu određujemo osnovne podjele „Armature u instalacijama za vodu, odvodnju , grijanje, klimatizaciju, plinske instalacije možemo podijeliti u dvije osnovne skupine:
I. Cijevne armature
II. Armature za spajanje cijevi

(Zajedno komentiramo koja je razlika između navedenih podjela )

Na slajdu 7 određujemo podjelu cijevne armature , te učenici bilježe osnovne podjele.
Na sljedećim slajdovima zasebno obrađujemo svaku cijevnu armaturu zasebno.

Sigurnosne i regulacijske armature će biti obrađene u narednim satima. Danas se baziramo na zaporne armature i armature za spajanje cijevi.

Kroz slajd 8,9,10,11 prikazujem presjeke armatura i objašnjavam princip rada.

Na slajdu 13 i 14 su prikazane armature za spajanje cijevi. Učenicima dajem modele , te ih svojim dodirom i vidom opisuju.




3. VJEŽBANJE
Sada ćemo svaki od učenika uzeti jedan element i opisati ga, od kojeg je materijala, gdje se upotrebljava.
[bookmark: _Hlk87115400]
4. PONAVLJANJE 
Ponovimo što je cijevna armatura, podjelu, te zaporna armatura.
(Učenici iznose odgovore uz moju pomoć.)
(Naposljetku ponavljam najbitnije informacije koje smo danas na satu učili a onda dajem nastavni listić svakome učeniku)

5. ZAVRŠNI DIO
(Učenici samostalno rješavaju nastavni listić, uz moju pomoć ako im je potrebna).
(Prikazujem slidove 16,17,18 i 19)
(Zadnje 3 minute provjeravamo točnost riješenih zadataka i rezimiramo školski sat.)
(Prikazujem slide 14 i zahvaljujem se na pažnji.)



Kriteriji vrednovanja*
26 do 32 bodova  - dovoljan (2)
33 do 39 bodova - dobar (3)
40 do 46 bodova - vrlo dobar ( 4)
47 i 54 bodova - odličan (5)













[bookmark: _Hlk149751224]NASTAVNI LISTIĆ
[bookmark: _Hlk87220844]ARMATURA CJEVOVODA

Nastavni listić:

1. Armature u instalacijama za vodu, odvodnju , grijanje, klimatizaciju, plinske instalacije možemo podijeliti u dvije osnovne skupine:
a) __________________________________
b) __________________________________

2. [bookmark: _Hlk87217125]Cijevne armature služe za  _____________ ili djelomično zatvaranje _________________ da bi se postigli određeni procesni, sigurnosni ili regulacijski ________________. 
Prema namjeni dijele se na: 
1. ___________________________,
2. ___________________________,
3. ___________________________.
3. Razlikuju se prema smjeru kretanja samog zapornog mehanizma i dijele se na četiri osnovne vrste: 
a) ____________________, 
b) ____________________ (klapne), 
c) ____________________ i 
d) ____________________.
4. [image: ]Što je prikazano na sljedećoj slici i označi njegove dijelove?
   1.______________________
2.______________________
3.______________________
4.______________________
5.______________________
6.______________________
7.______________________
8.______________________
9.______________________
10._____________________


5. Što je prikazano na sljedećoj slici i označi njegove dijelove?
[image: ]

1. ___________________________     9. ____________________________
2. ___________________________     10. ____________________________
3. ___________________________     11.____________________________
4. ___________________________     12. ____________________________
5. ___________________________     13. ____________________________
6. ___________________________     14. ____________________________
7. ___________________________     15. ____________________________
8. ___________________________     16. ____________________________

6. Što je prikazano na sljedećoj slici i označi njegove dijelove?
[image: ]
1. ___________________________     9. ____________________________
2. ___________________________     10. ____________________________
3. ___________________________     11.____________________________
4. ___________________________     12. ____________________________
5. ___________________________     13. ____________________________
6. ___________________________     14. ____________________________
7. ___________________________     15. ____________________________
8. ___________________________     16. ____________________________
Kriteriji vrednovanja*
26 do 32 bodova  - dovoljan (2)
33 do 39 bodova - dobar (3)
40 do 46 bodova - vrlo dobar ( 4)
47 i 54 bodova - odličan (5)
NASTAVNI LISTIĆ - rješenja
ARMATURA CJEVOVODA

1. Armature u instalacijama za vodu, odvodnju , grijanje, klimatizaciju, plinske instalacije možemo podijeliti u dvije osnovne skupine:
a) Cijevne armature
b) Armature za spajanje cijevi

2. Cijevne armature služe za potpuno ili djelomično zatvaranje cjevovoda, da bi se postigli određeni procesni, sigurnosni ili regulacijski zahtjevi. 
Prema namjeni dijele se na: 
1. zaporne, 
2. sigurnosne i 
3. regulacijske armature.
3. Razlikuju se prema smjeru kretanja samog zapornog mehanizma i dijele se na četiri osnovne vrste: 
a) ventili, 
b) zaklopke (klapne), 
c) zasuni i 
d) slavine.

4. Što je prikazano na sljedećoj slici i označi njegove dijelove?
[image: ]
5. Što je prikazano na sljedećoj slici i označi njegove dijelove?
[image: ]
6. Što je prikazano na sljedećoj slici i označi njegove dijelove?
[image: ]
Kriteriji vrednovanja*
26 do 32 bodova  - dovoljan (2)
33 do 39 bodova - dobar (3)
40 do 46 bodova - vrlo dobar ( 4)
47 i 54 bodova - odličan (5)


[image: ]


· http://www.ss-strukovna-velikagorica.skole.hr/usmjeravanje


· https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc6PEcWWCnd3u-5BKHZYAkBle1Qm0SorlwwkCwSG25_3TDAug/viewform



[image: ]

image3.png




image4.png
2féie
ﬁwﬁmi_

2
-





image5.png
Zaporni ventili sluZe za otvaranje i zatvaranje (zapiranje) protoka.
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Zaporni ventili sluZe za otvaranje i zatvaranje (zapiranje) protoka.





